◆總統馬英九與臺中市蕭副市長家淇、國防部趙副部長世璋、文建會文化資產總管理處籌備處王主任壽來、學者代表洪敏麟教授及家屬代表於匾額前合影。

## 揭匾

# 永念孫立人將軍

**孫立人將軍紀念館** 其人偉哉其物懷哉

圖、文/編輯部

22日馬總統蒞臨參訪歷史建築「孫立人將軍紀念館」,並與臺中市蕭副市長家淇、國防部趙副部長世璋、文建會文化資產總管理處籌備處主任王壽來、學者代表洪敏麟教授及家屬代表一起揭客「孫立人將軍紀念館」之匾額,共同見證一代名將的偉大功績。

### 忠心愛國 備受總統欽佩

揭匾儀式隆重而莊嚴,首先 是孫將軍之女孫中平代表家屬致 詞。她以父親最崇敬的兩位歷史 人物「岳飛」以及「聖女貞德」帶 出其父對國家義無反顧的愛,同 時表示,總統此次蒞臨揭匾對孫 家而言別具意義,希望在總統的 領導及文化局的努力下,「孫立人 將軍紀念館」可以成為文化歷史 會館,讓孫將軍的愛國情操及奉 獻無我的精神發揚光大。

總統表示,三十三年來,孫將 軍因部屬涉及共謀案而蒙冤,令人 歎惋,多年來卻未曾聽到孫家人出 面發聲,他們默默承受歷史的污 名,為的就是國家的安定,愛國的 心始終如一,令人敬佩。同時他也 表揚了孫將軍從抗戰、剿共到捍 衛台灣的超群表現,而孫將軍對 臺灣最大的貢獻,就是他所訓練 的部隊參與民國38年金門古寧頭 戰役,打下漂亮的勝戰,促成海峽 兩岸六十年分治的歷史格局。

#### 紀念館逐步對外開放參觀

「孫立人將軍紀念館」的籌設過程並非一帆風順,由於孫家部分土地為國有財產局及國防部所有,因此兩單位曾於95年向孫家提出返還土地並求償租金的要求,市政府為了保存珍貴的文化資產,積極居中協調,並向土地管理單位及國有財產局交涉辦理土地無償撥用,規劃成立紀念館,讓世人了解歷史真相並推廣文化財產,彰顯我國近代史的特殊發展。

目前紀念館由臺中市文化資產管理中心管理,並設置專屬網站。為尊重孫將軍家屬意見,避免破壞建築原貌,紀念館將逐步開放參觀,讓民衆有機會親近歷史建築之美,深入瞭解孫將軍過往生活點滴。

#### 孫立人將軍紀念館

地址:臺中市西區向上路一段 18 號 開放時間:每月雙數週之週日 10:00

至 15:00

每小時各一導覽梯次

報名方式:只接受團體預約(10人

以上,40人以下)

預約電話:04-22290280轉214

網址: slh.dofa.com.tw